
「自主・自律・連帯」１月号 ～あけましておめでとうございます～ 

 地域・保護者の皆さま、新年あけましておめでとうございます。 

 皆様方におかれましては、健やかに新春をお迎えのことと存じます。また、旧年中は本校教育の充実にご理解

ご協力を賜り誠にありがとうございました。本年も変わらぬご支援の程よろしくお願いいたします。 

 さて、今年は寅（虎）年です。虎は力が強く、足も速いことから「獣の中の王者」としてよく用いられます。 

 そういうところから、寅年生まれの人は前向きで、チャレンジ精神が強く、どんなことにも強い信念を持って

挑んでいく傾向があると言われています。 

 明洋中学校としても、今年一年チャレンジ精神を持って進んでいきたいと思います。ご協力よろしくお願いし

◇感動の文化発表会 

 11月23日、本校で文化発表会を実施いたしました。本年度も新型コロナウイルス感染症の予防のために、工夫

しての実施となりました。午前中は、保護者の方に来ていただき、各学年の発表と作品展示の参観をしていただ

きました。午後は、全校生徒が一堂に会し、ブラスバンド部の演奏と「劇団ＭＥＩＹＯ」の演劇を鑑賞しまし

た。特にブラスバンド部は、この演奏をもって３年生が引退するとあって、気持ちのこもった演奏を聞かせてく

れました。 

 また、「劇団ＭＥＩＹＯ」を演じた３年生は、修学旅行が10月に行われたことで練習時間が少なく大変でした

が、精いっぱいやり切ってくれ、感動の演劇となりました。 

 〇１年生 合唱発表 「君をのせて」「遥か」 

 〇２年生 学習発表 「ＳＤＧｓについて」 

 〇３年生 演劇発表 「グッバイ・マイ」 

◇虎に関する「ことわざ・慣用句・格言」 

 「虎穴に入らずんば虎子を得ず」 

 虎の子を得るために、危険を冒してでも虎の住む穴に入らなければならないことから、危険を冒さなければ

成功や功名は得られないというたとえ。 

 「虎視眈々」 

 虎が獲物を狙うようにじっと機会をうかがう様子。 

 「虎の尾を踏む」 

 噛み殺されるかもしれない恐ろしい虎の尾を踏みつけるような非常に危険なことなどのたとえ。 

 「虎の威を借る狐」 

 他人の権力に頼って、威張る小者のこと。 

 「虎の子」 

 虎がその子を大事に守り育てることから、秘蔵とする金品など大切にして手放さないもののこと。 

 「虎は死して皮を残し、人は死して名を残す」 

 虎は死んだ後、その美しい毛皮が珍重され、人が死んだ後に後世に名前を残すような生き方をすべきという

教訓として言われるたとえ。 

謹賀新年 
 明けましておめでとうございます。 

 皆様方におかれましては、お健やかに新年をお迎えのこととお慶び申し上

げます。 

 旧年中は、様々な公民館活動に多大なるご支援とご協力を賜り厚くお礼を申し上げます。 

 本年におきましても、公民館活動を通して西部地域の皆さまの絆を深め、地域の諸課題を解決

していくための地域力を高めていきたいと思いますので、何卒ご厚情を賜りますようよろしくお願い

申し上げますとともに、皆様方のご健勝とご多幸をお祈り申し上げ新年のご挨拶とさせていただき

ます。 

                                田辺市西部公民館長  中西 ひとみ 

第77回 グラウンドゴルフ大会（結果） 

 去る11月27日（土）、天神グラウンドにおいて西

部センター・西部公民館共催の「第77回 グラウン

ドゴルフ大会」が開催されました。大変寒い中での

開催となりましたが、グラウンドでは熱戦が繰り広

げられました。 

 参加者の皆様方におかれましては、会場設営をは

じめ大会の運営に何かとご協力をいただき誠にありがとうございました。厚くお礼を申し上げます。 

 今大会で入賞された方につきましては、以下のとおりです。（敬称略） 

 おめでとうございます。 

  

   優勝  久保世津子   

  準優勝  木下マキ枝   

  第３位  岡田保穂 



田辺第三小学校だより    令和３年12月号 

 ２学期は新型コロナウイルス感染症の第５波とともにスタートし、その影響で学校の教育活動も様々な影響を

受けました。大きな行事としては、行き先を県内に変更した修学旅行、「密」を避けるために分散開催させてい

ただいた運動会等があり、日常の活動でも毎朝の検温や健康チェックも引き続き保護者の皆様方のご協力をいた

だきました。しかし、一方では２学期後半の５年生のキャンプや校内持久走大会、授業参観、観劇等、新型コロ

ナウイルスの感染予防に配慮しながら予定どおりに実施できた行事もあり、徐々に日常を取り戻しつつありま

す。無事に２学期の終業式を迎えられましたことは、日ごろの学校教育活動へのご理解とご協力のお陰であると

改めてお礼を申し上げます。 

 さて、「一年の計は元旦にあり」という言葉は、昔からよく耳にします。この言葉にある「元旦」は、一年の

最初の日の朝のことで、「計」には計画という意味があります。つまり、ことに当っては最初にしっかりとした

計画を立ててから臨むことが大切だという意味を持っています。そこで、まずはこの冬休みをどのように過ごす

のか、目標・計画を立てて、実行するということに取り組んでみてはどうでしょうか。「家のお手伝いをす

る。」、「毎日書き初めの練習をする。」等実行しやすい目標を立ててみるのも良いと思います。 

 そして、元旦（１月１日の朝）には、「令和４年に取り組んでみたい１年間の目標」を決めて、少しずつ継続

して取り組んでみてはどうでしょうか。人は、小さなことでもなかなかあきらめないで続けていこうとする心構

えであると思います。令和４年が、子どもたちにとって大きな飛躍の一年になることを期待しています。 

 それでは、ご家族おそろいで良いお年をお迎えください。 

 令和４年が皆様方にとって、良い年になりますようお祈り申し上げます。 

❖人権作文発表会 

 12月８日に人権作文発表会が行われました。低・中・高学年と

３回に分散して行いました。それぞれの発達段階に応じて、人権

についてよく考えた作文が発表されました。発表会後には、各学

級に戻り発表された作文の内容や人権について考え合いました。

発表された作文は、以下のとおりでした。どの作文も人権につい

てよく考えていました。 

 ２年１組 谷川治陽 ぼくのやさしい友だち ２年１組 住本心愛 大切なおじいちゃん 

 ３年１組 細井杏里 わたしの妹    ３年２組 濵田和奏 わたしのうれしかったこと 

 ４年１組 津越優月羽 あいさつを返すこと  ４年２組 阪本皇生 しょうがいのある人 

 ５年１組 武田笑奈 笑顔をくれた転校生 

 ６年１組 恵中美晴 お母さんの仕事と障がい  

 ６年２組 堤菜夏  オリンピック・パラリンピックから学んだこと 

❖各作品等の入賞 

 〇紀南ユネスコ世界遺産事業「第26回 絵で伝えよう❢ わたしの町のたからもの」 

  ・日本ユネスコ協会連盟会長賞 ５年１組 恵中花南 

  ・紀南ユネスコ協会優秀賞  １年１組 畑林誠  ６年１組 細尾優奈 

  

 〇第75回和歌山県学校美術作品展 

  １年１組 田中菜々美  ３年２組 留場怜夢  ５年１組 木下ゆきの 

  

 〇第57回やまなみ創作会（準入賞） 

  １年１組 尾﨑あかり  ２年１組 廣畠小夏  ３年１組 亀田聖奈 

 

 〇第39回田辺・西牟婁社会科・生活科作品展（準奨励賞） 

  ６年１組 澁谷紀代  ６年１組 庄司美優 

 放送大学はテレビ・インターネットで授業を行う通信制の大学です。働きながら大学を卒業したい、学び

を楽しみたいなど、様々な目的で、幅広い世代の方が学んでいます。 

 ただいま2022年4月入学生を募集しています。詳しい資料を送付いたしますので、お気軽にお問い合わせく

ださい。 

 

○募集学生の種類 

 -教養学部- 

  科目履修生（6ヶ月在学し、希望する科目を履修） 

  選科履修生（1年間在学し、希望する科目を履修） 

  全科履修生（4年以上在学し、卒業を目指す） 

 -大学院- 

  修士科目生（6ヶ月在学し、希望する科目を履修） 

  修士選科生（1年間在学し、希望する科目を履修） 

 

○出願期間  2021年11月26日～2022年2月28日、3月1日～3月15日 

             （インターネット出願も受け付けております） 

〇資料請求（無料）・お問合せ先 

 〒641-0051 和歌山市西高松一丁目7-20 

 放送大学和歌山学習センター 

 ℡ 073-431-0360 Fax 073-431-0311  放送大学ホームページ https://www.ouj.ac.jp 

放送大学に入学しませんか 

令和３年度 和歌山県家庭教育支援事業 

「子育て講座」開催のお知らせ 

◇日時   令和４年１月28日（金） 13：30～15：30 

◇会場   万呂コミュニティセンター 

◇講師    本田昌子様（和歌山市子ども支援センター元センター長） 

    自らの豊富な体験をもとにお話しいただきます。子育て中の保護者の方や家庭教育に興味の 

       ある方は是非ご参加ください。 

◇申込受付  令和４年１月５日（水）～１月21日（金） 

◇申込先  〒640-8585 和歌山市小松原通１－１ 

    和歌山県教育委員会 生涯学習課地域教育斑  ☎073-441-3721 

        E-mail  iwakura_a0006@pref.wakayama.lg.jp 

◇申込方法  参加申込書に記入の上、FAX、メール又は郵送にてお申込みください。 

◇一時保育  あり 

◇定員   30名 

◇参加費  無料 


